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ІННОВАЦІЙНІ ТРЕНДИ ДЕРЖАВНОГО ВНУТРІШНЬОГО ФІНАНСОВОГО 

АУДИТУ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ 

 

Державний внутрішній фінансовий аудит має велике значення у системі 

управління публічними фінансовими ресурсами. Він дає змогу: отримувати 

інформацію про стан формування, розподілу та використання цих ресурсів; 

забезпечити доступ до джерел необхідної інформації й проводити її ефективний 

аналіз; виявляти проблеми, пов’язані з рухом державних фінансових ресурсів та 

визначати шляхи попередження й вирішення цих проблем.    

Стратегією реформування системи управління державними фінансами на 2017-

2020 роки, схваленою розпорядженням Кабінету Міністрів України № 142-р від 

8.02.2017 р., було визначено чинники, які ускладнюють розвиток державного 

внутрішнього фінансового аудиту як складової державного внутрішнього фінансового 

контролю, зокрема:  

«центральний підрозділ гармонізації не виконує необхідних координаційних 

функцій у сфері фінансового управління та контролю у державному секторі, що 

передбачені концепцією державного внутрішнього фінансового контролю; 

внутрішній аудит у бюджетних установах не повною мірою виконує свої 

функції як інструмент із налагодження керівником ефективної системи внутрішнього 

контролю, спрямованої на запобігання порушенням у бюджетному процесі, внаслідок 

недостатнього розуміння із сторони керівництва та неналежної професіоналізації 

внутрішніх аудиторів; 

керівники різних рівнів не повною мірою усвідомлюють свою відповідальність 

щодо забезпечення ефективного управління бюджетними коштами на всіх стадіях 
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бюджетного процесу та не розуміють сутності державного внутрішнього фінансового 

контролю, зокрема внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту» [1].  

З метою усунення цих недоліків Кабінет Міністрів України передбачив ряд 

завдань, частину з яких вдалося виконати.  

У  Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2022-

2025 роки, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України № 1805-р від 

29.12.2021 р., було розвинуто ідею запровадження інноваційних інструментів для 

модернізації державного внутрішнього фінансового аудиту. Метою такого дійства 

було реформування системи державного фінансового аудиту, яка б позитивно 

вплинула на підвищення ефективності державного управління, виявлення й 

попередження порушень вимог фінансового законодавства, покращення використання 

фінансових, матеріальних та трудових ресурсів. 

Відповідно до цієї Стратегії передбачено ряд заходів, спрямованих на подальшу 

розбудову державного внутрішнього фінансового аудиту в умовах реформування 

системи управління публічними фінансовими ресурсами, основними з яких 

визначено: посилення державного внутрішнього фінансового аудиту в найбільш 

ризикових сферах; розвиток ефективної та продуктивної міжвідомчої взаємодії з 

питань організації і проведення державного внутрішнього фінансового аудиту; істотне 

посилення інституційної спроможності органів Державної аудиторської служби 

України на всіх рівнях управління (центральному, регіональному та місцевому); 

практичне впровадження сучасних ІТ-технологій та ІТ-рішень у діяльність усіх 

органів Державної аудиторської служби України [2]. 

Інноваційні тренди державного внутрішнього фінансового аудиту в умовах 

реформування системи управління публічними фінансовими ресурсами тісно 

пов’язані з Стратегією здійснення цифрового розвитку, цифрових трансформацій і 

цифровізації системи управління державними фінансами на період до 2030 року, 

схваленою  розпорядженням Кабінету Міністрів України  

№ 1467-р від 17 листопада 2021 р. Відповідно до цієї Стратегії створено Комітет з 

управління інформаційними технологіями у системі управління публічними 

фінансами. Його завданням є налагодження ефективного стратегічного керування 

інформаційними технологіями у системі управління публічними фінансовими 

ресурсами, контроль за виконанням проєктів інформатизації, координація роботи 

пов’язаної з цифровізацією управління публічними фінансами всього фінансового 

апарату держави, включаючи Державну аудиторську службу України [3].  

Ефективність роботи Державної аудиторської служби України залежить від 

наявної якісної уніфікованої цифрової платформи системи управління публічними 

фінансовими ресурсами на основі хмарної інфраструктури з централізованим 

управлінням ресурсами і процесами. З цією метою доцільно сформувати дизайн 

приватної хмари системи управління публічними фінансовими ресурсами високого та 

низького рівнів, внести зміни до законодавства, у якому Міністерство фінансів 

України було б визнано власником всіх інформаційних систем суб’єктів системи 

управління публічними фінансовими ресурсами. Державна аудиторська служба 

України разом з іншими фінансовими структурами держави повинні організувати 

забезпечення консолідації всіх інформаційних ресурсів системи управління 

публічними фінансовими ресурсами на рівні Міністерства фінансів України та 

забезпечити адміністрування цих інформаційних ресурсів ІТ-установою. Таким 

чином, аудиторська служба, з одного боку, може бути користувачем консолідованої 

інформації, а з іншого – поповнювати цю інформацію даними аудиту, що, загалом, 
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сприятиме значному підвищенню ефективності системи управління публічними 

фінансовими ресурсами, а також державного фінансового аудиту зокрема.  

Для застосування цифрових рішень з метою істотного зміцнення системи 

державного фінансового контролю, підвищення якості прогнозування руху державних 

фінансових ресурсів, верифікації даних та активного функціонування безперервної 

міжвідомчої взаємодії Державній аудиторській службі України потрібно створити та 

ввести в експлуатацію інтегровану автоматизовану систему підтримки обґрунтування, 

прийняття всіх рішень органу державного фінансового контролю «Е-аудитор». Це 

дасть змогу упорядкувати контроль за виконанням прийнятих рішень аудиторською 

службою і значно покращити результативність аудиту.  

До роботи в органах Державної аудиторської служби України доцільно залучати 

висококваліфікованих фахівців, які б мали не менше п’яти років стажу на посадах 

фінансистів чи бухгалтерів. Доцільно розробити реальні плани підготовки, 

перепідготовки, підвищення кваліфікації аудиторів, які б досконало володіли теорією, 

методологією, практикою аудиту, активно використовували у своїй роботі сучасні 

цифрові технології.  

З метою розробки надійного захисту фінансової інформації, створення 

ефективної системи управління інформаційною безпекою Державній аудиторській 

службі України разом з іншими фінансовими структурами держави доцільно 

сформувати дизайни сучасного операційного центру кібербезпеки  системи 

управління публічними фінансами високого та низького рівня, запропонувати дієву 

систему управління інформаційною безпекою, яка б могла сприяти захисту всієї 

інформації про рух публічних фінансових ресурсів, включаючи результати 

державного внутрішнього фінансового аудиту, від будь-яких недоброзичливих 

суб’єктів.  

Зміцнення кібербезпеки є одним з найважливіших аспектів діяльності 

Державної аудиторської служби України в умовах цифровізації. Для посилення 

кібербезпеки доцільно розробити та впровадити цілий комплекс заходів з метою 

захисту систем, всієї інформації, включаючи фінансову, даних та мереж від цифрових 

атак. Ця робота включає активне використання новітніх систем захисту інформації в 

умовах швидкого розвиту цифрових технологій та динамічної зміни законодавства. 

Модернізація державного внутрішнього фінансового аудиту в умовах 

реформування системи управління публічними фінансовими ресурсами з 

використанням сучасних інформаційних технологій сприятиме удосконаленню: 

управління публічними фінансами; системи довгострокового (стратегічного) та 

середньострокового бюджетування; процесу складання, розгляду, затвердження і 

виконання бюджетів всіх ланок бюджетної системи України на базі оновленого 

програмно-цільового методу; системи державного фінансового контролю; 

інформаційно-аналітичної системи управління публічними фінансами; достовірності, 

реальності та високої якості фінансової звітності.  
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ЕЛЕКТРОННИЙ ДОКУМЕНТООБІГ ЯК ІНСТРУМЕНТ УДОСКОНАЛЕННЯ 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-КАДРОВИХ ПРОЦЕСІВ ТА ДІЛОВОДСТВА НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Цифрова трансформація сьогодні виступає ключовим чинником соціально-

економічного розвитку, формуючи нову парадигму функціонування бізнесу, 

державних інституцій і суспільства загалом. Важливим елементом цього процесу є 

електронний документообіг, який забезпечує оптимізацію управлінських і 

виробничих процесів, сприяє підвищенню ефективності використання ресурсів, 

прозорості діяльності та конкурентоспроможності суб’єктів господарювання. 

У сучасних умовах цифровізації впровадження електронного документообігу 

перестало бути лише технологічною інновацією – воно стало необхідною умовою 

стабільного функціонування підприємств. Україна активно рухається у напрямі 

створення «безпаперової» держави, де електронні документи мають таку ж юридичну 

силу, як і паперові. Такий підхід не лише спрощує взаємодію між організаціями, а й 

забезпечує швидкість обміну інформацією, зменшує витрати та підвищує надійність 

зберігання даних. 

Виклики останніх років, а саме пандемія COVID-19 та повномасштабна війна, 

– продемонстрували важливість цифрових рішень для безперервності бізнес-

процесів. Саме електронний документообіг дозволив українським підприємствам 

забезпечити оперативну взаємодію незалежно від місцезнаходження працівників чи 

контрагентів, що підтвердило його стратегічну роль у забезпеченні стійкості 

економіки. 

Цифрова трансформація є визначальним чинником розвитку держави, 

економіки та суспільства. Вона формує нову модель взаємодії між громадянами, 

бізнесом і владними структурами, ґрунтуючись на принципах відкритості, 

ефективності та технологічної інтеграції. В Україні цифровізація визначена 

стратегічним напрямом державної політики, головною метою якої є створення 

зручних і доступних цифрових сервісів для громадян та бізнесу. 

Цифровізація підприємств у сучасних умовах є не просто актуальною, а 

життєво необхідною, адже більшість бізнес-процесів уже неможливо реалізувати в 

офлайн-режимі, тому підприємства перейшли на онлайн роботу. Перехід від паперової 

до «безпаперової» електроної моделі управління відкриває нові можливості для 
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